# 我县一快递哥获工伤保险认定

为全市首例

(通讯员 虞晓帆 记者 杨思敏) 上周末,拿到县 人社局开出的工伤认定决定书后, 快递员张先生放下了心里的一块大

今年1月底,张先生在送货 时,被重物压伤,造成右脚第四趾 近节趾骨远端内侧骨折。幸好此 前,张先生所在的快递公司为其投 保了单险种工伤保险,张先生因此 成为我市首名获得工伤认定的灵活 就业从业者,将按规定享受工伤保

灵活就业路上,如何实现职业 伤害保障,这是很多灵活就业从业 人员关注的问题,也是这一日渐庞 大的就业群体亟待破题的难题。去 年3月,《浙江省数字经济促进条 例》实施,同年我市19个部门联合 印发《关于进一步做好支持灵活就 业工作的通知》,将"单工伤"参 保范围扩大到所有新业态平台企 业,允许这些平台企业为提供网约 车、外卖或者快递等劳务的劳动者 单险种参加工伤保险。截至目前, 已有8家新业态企业为1500名劳动 者投保单险种工伤保险, 兜起了职 业保障安全网。

**ZONGHE XINWEN** 

"以较少的工伤保险费用支 出,获得有力的职业伤害保障,既 为员工消除了后顾之忧, 也让企业 分散了经营风险。"张先生所在的

快递有限公司人事经理告诉记者, 与企业此前参加的商业保险相比, 单工伤保障范围更广、力度更大。 目前,该公司110名快递小哥全部 参加了单险种工伤保险。

近年来,新业态就业已成为现 代社会的新就业模式, 我县快递物 流、网络约车、网络送餐等新业态 蓬勃发展, 吸纳了大批劳动力就业 创业, 灵活就业人员数量日趋快速 增长。在此背景下,新业态劳动者 的劳动权益保障问题也尤为凸显。 记者了解到,为更好化解新业态从 业人员工伤风险,为其提供更为全 面的社会保障,作为"全省快递发 展先进县",县人社局花了大力气 推进职业伤害风险较大的快递从业 人员工伤参保。有关负责人告诉记 者,宁海从事快递的人员接近 6000, 过去这批快递小哥的"五 险"参保普及率偏低,为此他们一 直着力推进这一群体的职业伤害保 障。今年年初,县人力社保局联合 县邮政管理局组织召开快递等新业 态劳动者参加工伤保险推进会,积 极为新业态从业人员提供相关用工 政策支持、社会保障、劳动维权及 就业服务,引导新业态领域和谐、 高效发展。同时深入企业和经营网 点开展"点对点"政策解读与申报 培训,努力为新业态从业人员补上 权益保障短板。



#### 多部门联合 开展海上巡查

日前,县海洋与渔业执法队联合 象山海事处、宁海海事处交通部门开 展专项巡查,发现问题渔船三艘,其 中一艘开具责令整改通知书,另外两 艘暂扣证书等待进一步处理。

(通讯员 仇丹娅 欧威 摄)

# 致广大市民协助做好"松材线虫病防控"的一封信

广大市民朋友们:

你们有没有注意到,一到秋 冬季节,山上有些松树变红、变 褐色了? 正常情况下松树是四季 常绿的,变色其实是因为松树染 上了松材线虫病。松材线虫病是 松树的"新冠肺炎", 具有极强的 传染性和毁灭性, 属于重大林业 疫情, 正严重危害我县森林生态 安全。2000年我县被国家林草局 划定为松材线虫病疫区, 疫区内 未经除害处理的松木均属于疫木。

为防止松材线虫病疫情扩 散,保护我们现有的松林,共建 绿色家园,希望你们积极配合, 支持我县松材线虫病防控工作:

一、不擅自砍伐松树。松材 线虫病死松树由所在地人民政府 统一组织专业队伍在规定时间内 进行清理, 其他任何单位和个人 不得自行上山砍伐

二、不阻碍干扰病死松树清 理工作。每年秋季至次年春季, 各乡镇(街道)组织开展病死松 树集中清理 (除害) 行动,清理 有严格的质量要求和时间要求, 请不要干扰和阻碍病死松树专业 清理队伍正常作业。

三、不得捡拾病死松树枝条 带回家当柴火或留作他用。一根 松疫木就是一个传染源, 所有下 山松疫木由专车运至疫木定点处 理企业做除害处理。请不要将临

时堆放在山脚、路边的松疫木带 走;已经拾回家的松疫木必须在3 月15日前及时烧毁。

四、不得非法收购、加工、 运输、销售、存放、使用染疫松 科植物及其制品。若发现上述情 况,请积极向县林业主管部门或 者当地乡镇人民政府举报反映。 县森检站联系电话: 0574-59976927

五、任何单位和个人违反 《浙江省松材线虫病防治条例》规 定的,将按照条例相关内容进行 处罚; 阻碍松材线虫病防治工 作,构成违反治安管理行为的, 由公安机关依照《中华人民共和 国治安管理处罚法》的规定予以

处罚;构成犯罪的,依法追究刑

市民朋友们,疫情防控是我 们每个公民应尽的义务和责任, 让我们携手行动起来, 坚决遏制 松材线虫病疫情扩散蔓延。请你 们自觉遵守, 相互转告, 相互监 督,发现有如上违法违规行为, 或发现山上有病死松树, 请立即 报告所在地人民政府或村 (居) 委会,积极配合做好我县松材线

虫病疫情防治工作。 谢谢你们的支持和配合!

> 宁海县松材线虫病防治 工作指挥部办公室

### 天气预报

二版责任编辑:叶素琴 电话:59979917

晴到多云

品牌铝材 源于专业

今日气象指数 **风力·**东南风2-3级。 人体舒适度:3级,不舒适 穿衣指数: 4级,适宜穿着羽绒服、棉 紫外线指数:3级,中等

## 县市场监管局 聚力"五化"建设

本报讯 (记者 胡琦 通讯 胡文科) 近日,县市场监管 局举行全县市场监管系统执法工 作会议暨综合行政执法队全体干 部大会,明确2022年执法工作思 路,并将聚力"五化"建设,进一步 提升市场监管干部队伍依法行政 能力,打造一支政治过硬、人民满 意的监管执法队伍。

执法是"利剑""拳头""窗口", 有利于规范市场秩序、推动经济社 会健康发展。"通过加强执法机制 的规范化、加强执法工作的协同 化、加强执法模式的创新化、加强 重点领域执法的靶向化、加强执法 队伍的专业化的'五化'建设,推动 新一年在执法理念上实现新突破、 在执法运行上实现新突破、在执法 绩效上实现新突破、在执法形象上 实现新突破。"县市场监管局相关 负责人表示。

据悉,"五化"建设开展后,在

加强执法机制的规范化中,将实施 执法运行八大机制,优化提升规范 队务议事、规范案源管理、规范案

件会商、规范绩效晾晒等工作。在 加强执法工作的协同化中,将统筹 协调实现内外联动、上下贯通、左 右协同的"三个一"高效运行机制, 实现执法成效最大化。在加强执 法模式的创新化中,依托"智慧 执法"工程建设,深化"简案快 办"执法模式、创新执法技术手 段、创新执法战术战法,加快 "互联网+"执法新模式的转变。 在加强重点领域执法靶向化方 面,突出食品安全领域、重点商 品质量领域、特殊人群消费安全 领域执法,深化"铁拳""亮剑"等系 列专项执法行动。此外, 在加强 执法队伍的专业化上,以"法治 市监"建设为总抓手,建立"一 库四大"培育机制,着力锻造一 支执法尖兵队伍。

#### 宣传推广"监督一点通"

为持续提升基层治理效能,实现居民"零距离"参与监督,昨日,我县积极 发力,宣传小微权力"监督一点通"和宁海村级权力清单36条,动员群众注册



阳光社区工作人员上门入户,开展面对面的宣传推广,积极引导群众学 习使用。



华庭社区工作人员通过现场操作手机,让社区群众进一步了解服务平台 的功能及登录使用方法。

# 用团结协作 弘扬我们的时代主旋律

